

PROTOKOLL
Kommunstyrelsen



Sammanträdesdatum: 2023-03-30

Plats och tid Orangeriet, DaVinciskolan 17:30-19:30

Beslutande Vanessa Rinne Hval, mötesordförande
Alvin Johansson
Alvin Öhrberg
Anna-Klara Gidlöf
Cazandra Alvarado Bono
Elin Ilic Ekman
Ellen Westlund
Emilia Steffensen
Filip Mårtensson
Frisisheka Camazo Karlsson
Isabel Beltran Lidén
Isabelle Olsson
Johanna Lindholm
Ludvig Larsson
Matina Palma Alfaro
Merva Lukovic
Nellie Pitkänen Olsson
Rasmus Mellander
Tilda Davidsson
Valle Bohjort

Förhinder Emma Mouvitz
Julia Boge
Lucas Boström

**Övriga
närvarande** Se sida 2

Utses att justera Ellen Westlund Tilda Davidsson

Paragrafer §§ 15- 24

Underskrifter

Sekreterare

Filip Olsson

Ordförande

Vanessa Rinne Hval

PROTOKOLL
Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30

Justerande

Ellen Westlund

Tilda Davidsson



Övriga närvarande

Tommy Westers Andersson, ungdomscoach
Filip Olsson, nämndsekreterare
Sara Botö, utvecklingsledare, strategi och uppföljning
Alice Edepil, praktikant, strategi och uppföljning
Maria Björnberg, planarkitekt
sambhallsbyggnadsförvaltningen
Jonatan Edler, planarkitekt
sambhallsbyggnadsförvaltningen

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		2

Innehåll

§ 15	Närvaro och val av justerare	2023/122	4
§ 16	Vad är på gång? Hänt sen sist!	2023/122	5 - 6
§ 17	Ale framtid/vision	2023/122	7
§ 18	Ung i Ale mässa/Tematorg	2023/122	8 - 9
§ 19	SAYouth	2023/122	10 - 11
§ 20	Nationaldagsfirande	2023/122	12
§ 21	Debattklubb på gårdarna + Arvode?	2023/122	13
§ 22	Utbildningsnämnden	2023/122	14
§ 23	Samhällsbyggnad FÖP Älvängen	2023/122	15
§ 24	Återkoppling från elevråden	2023/122	16
§ 25	Övriga frågor	2023/122	17

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		3

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 15 2023/122

Närvaro och val av mötesordförande och justerare

Beslut

Ungdomsrådet väljer Vanessa Rinne Hval till ordförande för mötet.

Ungdomsrådet väljer Ellen Westlund och Tilda Davidsson att justera protokollet.

Sammanfattning

Upprop genomförs - följande ledamöter har anmält förhinder på grund av sjukdom:

Emma Mouvitz

Julia Boge

Lucas Boström

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		4

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 16 2023/122

Vad är på gång? Hänt sen sist!

Beslut

Ungdomsrådet beslutar att Nellie Pitkänen Olsson och Ludvig Larsson ges arvode för sitt arbete med Made in Ale.

Sammanfattning

Ordförande, Vanessa Rinne Hval går igenom vad som är på gång och vad som har hänt sedan sist;

- Debattklubben: Vi har nu haft tre debattklubbskvällar, nästa är nästa vecka på tisdag.
- Made in Ale: nummer 4 är klar och utdelad! Nu börjar vi på Made in Ale nummer 5. Tidigare fanns beslut fattat av förra årets ungdomsråd att Nellie och Ludvig ska få arvoden för ett extra arbete med Made in Ale. Eftersom tidningen blev sen behöver vi ta ett nytt beslut om Ludvig och Nellie ska få arvoden för deras större ansvar i att få ihop tidningen.
- Mötet med kommunalråden: Bland annat gick Talesgruppen igenom årsplanen och ungdomsrådets budget. Vi pratade med dem om att bygga grillplatser, och de vill ha förslag från oss på var vi tycker att det ska byggas. Skriv gärna era förslag till Tommy.
- Eventgruppen: Vi planerar vårens Tematorg och ska börja planera Påverkanstorg. Fler som vill vara med i den säger till Tommy.
- Skolturnéer: Vecka 14 (nästa vecka) ska Tommy ut till högstadieskolorna och fråga unga om Ales framtid. Vecka 17 ska Tommy ut igen och fråga om skärmtid. Säg till om ni vill hänga på och marknadsföra ungdomsrådet.
- Valborg: Tommy pratade med fritidschefen om Valborg och det kommer styras upp någon aktivitet detta år. Inte ett Festivalborg utan något mindre. Tilda har satt ihop en text för att få i gång Festivalborg igen.
- LUPP-enkäten: Arbetet med LUPP-enkäten som ska ut i alla skolorna i höst och undersöka ungas livssituation är i gång. Vi behöver fundera på hur vi kan jobba för att unga ska ge ärliga svar.
- Stöd & Hjälp-sidan på Ale.se ska uppdateras innan sommaren. Nästa möte är nästa vecka.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		5

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



Beslutsgång

Ordförande ställer fråga om Nellie Pitkänen Olsson och Ludvig Larsson ska beviljas arvode för sitt arbete med Made in Ale och finner att de ska beviljas arvode.

Omröstning begärs

Omröstning

Omröstning genomförs, ungdomsrådet beslutar enhälligt att bevilja arvoden till Nellie Pitkänen Olsson och Ludvig Larsson

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		6

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 25 2023/122

Ale framtid/vision

Beslut

Ungdomsrådet noterar informationen.

Sammanfattning

Sara Botö och Alice Edepil från avdelningen strategi och uppföljning presenterar kommunens arbete med att ta fram en ny vision och hur ungdomsrådets och andra ungdomars synpunkter kommer att användas i detta arbete. Arbetet leds av en politisk arbetsgrupp men en person från varje parti som har skickat med en fråga; vad är vi stolta över i Ale 2031?

Ungdomsrådet delar upp sig i mindre grupper och diskuterar vad de är stolta över i Ale år 2031. Varje grupp presenterar något av vad de kom fram till:

- bra med fortsatt utveckling (av orterna, byggnader, befolkningsökning m.m) men ändå försöka behålla en Ale-anda.
- ungdomsdemokrati
- jobb till unga, med okej lön
- säkert att vara i ale
- ska vara säkert att vara i Ale
- Skolbal
- utbildning (från 2 grupper)
- Ett mer färgglatt Ale
- Ale ser tråkigt ut, särskilt på vintern!

Enkät för ytterligare åsikter finns på hemsidan. Sara och Alice tar med sig alla åsikter tillbaka till den politiska arbetsgruppen. För de som vill lämna ytterligare åsikter finns en enkät på Ale kommuns hemsida.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		7

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 17 2023/122

Ung i Ale mässa/Tematorg

Beslut

Ungdomsrådet beslutar att delta vid ung i Alemässan den 22 maj 2023 och att arrangera sitt tematorg vid samma tillfälle. Eventgruppen ansvarar för att planera och arrangera tematorget. Frivilliga som vill göra en extra insats vid mässan ska anmäla intresse till Tommy.

Sammanfattning

Kultur- och fritidsförvaltningen arrangerar en Ung i Ale mässa den 22 maj. Ungdomsrådets eventgrupp har planerat så att 2023 års tematorg kommer hålla samma dag mellan 19:00 – 20:30. Ungdomsrådet är också inbjudna att delta på mässan. Ungdomsrådet diskuterar vilken typ av aktiviteter som de vill ha på tematorget:

- Fyra hörn-övningar
- Debatt mellan ungdomsförbund
- Workshops
- Skolans dag/fritidshemmets dag – roliga aktiviteter som ligger utanför boxen
- Marknadsföring av ungdomsrådet
- Godis och söta grejer
- Hur ska den minst politiskt intresserade ungdomen komma?
- Tipspromenad som tvingar människor att gå runt till alla stationer
- Post-it/ärt/pärlor i burk (opinionsundersökning)
- Tematorget ska dra nytta av att det är vuxna där
- Diskussionsgrupper
- Dela upp tiden till olika aktiviteter
- Unga ”vet det här” vet ni det? [vuxna]
- Debattklubb [på scen]
- Varsin whiteborad, med vägg emellan, ställa frågor som relaterar till hur väl de känner varandra - utmana vuxna mot ungdomar, förstår ni varandra?

Ungdomsrådet diskuterar vad det vill få ut av att arrangera tematorg och delta på mässan,:

- Evenemanget bör förbättra förståelse, en koppling mellan vuxna och barn
- Att kunna prata med varandra, få till ett samtal

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		8

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



- Marknadsföring, att folk ska veta att ungdomsrådet finns, vilka de är och vad de gör.

Frivilliga att delta på mässan och att vara med eventgruppen i att planera tematorget ska meddela Tommy detta.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		9

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 18 2023/122

SAYouth

Beslut

Ungdomsrådet noterar informationen.

Sammanfattning

Ungdomsrådet är inbjudna att delta vid, och vara med att arrangera SAYouth när projektet besöker Ale i 19–21 april. SAYouth. Då kommer det att arrangeras en workshop för de besökande deltagarna. Det behövs värdar, samtalsledare och deltagare till ett panelsamtal.

De som är intresserade av att ta en av dessa roller anmäler detta till Tommy, de som bara vill delta som gäster är välkomna att göra detta utan att föränmäla.

Om SAYouth

SAYouth är ett internationellt projekt finansierat av EU som vill öka ungdomars möjlighet till inflytande och påverkan i samhället. Projektet riktar sig till dem som arbetar med unga så att de kan vara med och påverka samhällsbeslut. Ungdomar ska hitta vägar för att ha inflytande i samhället och samtidigt lära sig mer om demokrati, delaktighet och engagemang

Projektet kommer att arbeta för en ökad dialogen mellan ungdomar och myndigheter lokalt och internationellt. De som arbetar med ungdomar kommer att utveckla metoder för kommunikation mellan ungdomar och beslutfattare. En viktig del är också att öka kunskapen om demokrati, både lokalt och internationellt. Meningen är att skapa en känsla av tillhörighet till offentliga institutioner så att det blir lättare att ta kontakt. Ett aktivt deltagande i samhället och föreningslivet ska uppmuntras och stödjas. Ungdomar med en annan etnisk bakgrund ska också engageras i arbetet.

Genom projektet kommer kunskap om olika modeller för ungdomsdemokrati i Europa att öka. Det kommer också att ske ett utbyte av erfarenheter om hur man kan få fler unga att engagera sig i samhällsfrågor. Arbetet sker i samarbete med internationella partners vilket ökar förståelsen och känslan av att vara en del av Europa och EU.

Det är också ett tillfälle att skapa nätverk med internationella partners, lokalt föreningsliv och andra som är intresserade av frågorna. Dessa nätverk kan spela en framtida roll för att utveckla demokratiarbete. En ambition är att ta

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		10

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



fram ett digitalt verktyg så att det går lätt att följa vad som händer inom projektet.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande 11
-------------------	--	------------------------------

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 19 2023/122

Nationaldagsfirande

Beslut

Ungdomsrådet skickar förslagen på aktiviteter till eventgruppen som tar med sig dessa i sin vidare planering av nationaldagsfirandet.

Sammanfattning

Ungdomsrådet har i sin årsplanering beslutat att det ska arrangera någon form av aktivitet under nationaldagsfirandet. Nationaldagsfirandet arrangeras av Ale-byggen och ungdomsrådet har erbjudits att delta genom att utrymme finns avsatt för ungdomsrådets aktiviteter på en av gårdarna på Klöverstigen.

Ungdomsrådet diskuterar vilka aktiviteter som de ska arrangera. Föreslagna:

- Kasta vattenballonger på ungdomsrådet mot betalning till välgörenhet (väderberoende)
- Bollkastning mot plank/burkar med priser
- Tårtbakartävling
- Nått med styrka, nått som lockar grabbgång, boxning, armhävningar, bänkprens, hänga i taket eller liknande
- tävlingar av olika slag
- samarbete med STC, "Ales starkaste ungdom"
- fiskdamm
- Ansiktsmålning
- Designa din egen t-shirt / tryck
- Egna pins
- Loppis/fiskdammsloppis
- I fyllnadsteckning, med reklam för ungdomsrådet
- Musik

Förslag på priser/sponsring:

- Små godispåsar, färdigkittade godispåsar/kalaspåsar
- Drickor
- Isglass

De som kommer på fler idéer ska skriva dessa till Tommy.

Eventgruppen tar med sig förslagen och återkommer till ungdomsrådet med en plan för vad som ska arrangeras under nationaldagsfirandet.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		12

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 20 2023/122

Debattklubb på gårdarna + Arvode?

Beslut

Ungdomsrådet beslutar att de vill delta i att arrangera debattklubbar på ungdomsgårdarna.

Ungdomsrådet beslutar att debattklubbarna ska ledas av två personer från ungdomsrådet vid varje tillfälle. Det behöver inte vara samma personer varje gång. Så många som möjligt ska ges möjlighet att leda en debattklubb.

Ungdomsrådet beslutar att de som leder debattklubbarna ska ges arvode för detta.

Sammanfattning

Öppen ungdom planerar att starta upp debattklubbar som aktiviteter på ungdomsgårdarna. Frågan har ställts till ungdomsrådet om de är intresserade av att arrangera dessa debattklubbar. Planen är att de ska arrangeras en eller ett par gånger per termin på respektive ungdomsgård och att representanter från ungdomsrådet ansvarar för att ta fram ämnen att debattera samt för att leda debatten på ungdomsgården.

Målet är att debatterna, i likhet med ordinarie debattklubb, ska debattera ämnen som är aktuella för ungdomar och/eller samhället i stort.

Ungdomsrådet ser det som en möjlighet till marknadsföring och rekrytering till ungdomsrådets påverkansarbete samtidigt som debattämnena kan vara inriktade på ungdomsrådets utvecklingsförslag. Detta skulle ge en bredare spridning och ökad medvetenhet kring ungdomsrådets utvecklingsförslag.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		13

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 21 2023/122

Utbildningsnämnden

Beslut

Ungdomsrådet beslutar att bjuda in Lena Camp (SD), utbildningsnämndens ordförande, Anette Håkansson (S), utbildningsnämndens förste vice ordförande och Lena Orstadius (S) ledamot i utbildningsnämnden som åhörare till nästa stormöte i april.

Sammanfattning

Isabel berättar om Isabel och Nellies besök på utbildningsnämndens sammanträde den 29 mars. Besöket och presentationen av rådets verksamhet gick mycket bra. Utbildningsnämnden var stolt över rådets påverkansarbete och delade många av de bedömningar som rådet gör i sina prioriterade utvecklingsförslag.

Helene Petersson, verksamhetschef vid utbildningsförvaltningen förde i samband med denna träff en diskussion med Isabel och Nellie om att påbörja ett fördjupat samarbete. Till att börja med ska rektorer och elevhälsoteam bjudas in till ungdomsrådets stormöte(en) under 2023.

Tre politiker från utbildningsnämnden har ställt fråga om de får komma och besöka ungdomsrådets nästa stormöte som åhörare. De är intresserade av att veta mer om hur ungdomsrådets möten går till.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		14

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 22 2023/122

Samhällsbyggnad Fördjupad översiktsplan Älvängen

Beslut

Ungdomsrådet noterar informationen.

Sammanfattning

Maria Björnberg och Jonatan Edler, planarkitekter från samhällsbyggnadsförvaltningen presenterar det pågående arbetet med att genomföra en fördjupad översiktsplan för Älvängens utkanter. I arbete med denna plan vill samhällsbyggnadsförvaltningen samla in ungdomsrådets tankar och synpunkter om området;

- Var rör man sig?
- Vilka är favoritplatserna i Älvängen?
- Vad vill ungdomar göra med Älvängen i framtiden?
- Vilka platser kan förbättras?
- Hur använder de Älvängen idag?

Ungdomsrådet ges möjlighet att lämna sina tankar och synpunkter om Älvängen. Samhällsbyggnadsförvaltningen tar med sig dessa i sitt fortsatta arbete med den fördjupade översiktsplanen.

Ungdomsrådet ges också möjlighet att dela sina tankar kring vilka forum som samhällsbyggnadsförvaltningen kan använda för att nå fler (främst ungdomar) när de samlar in tankar i arbetet med den fördjupade översiktsplanen.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		15

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 23 2023/122

Återkoppling från elevråden

Beslut

Ungdomsrådet noterar informationen.

Sammanfattning

Elevrådsrepresentanterna i ungdomsrådet ges möjlighet att återkoppla hur arbetet går i respektive elevråd och om det är något särskilt som ungdomsrådet kan vara intresserade av eller som de bör arbeta vidare med.

Aroseniussskolan – det slarvas mycket med klassråden. Det råder stora skillnader mellan klasserna i hur klassråden genomförs och med vilken regelbundenhet.

Övriga elevråd – inget att rapportera.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande 16
-------------------	--	------------------------------

PROTOKOLL

Ungdomsrådet

Sammanträdesdatum: 2023-03-30 17:30:01



UR § 24 2023/122

Övriga frågor

Beslut

Ungdomsrådet noterar informationen och funderar vidare på de olika förslagen. Eventuell återkoppling ska riktas till marknadsföringsgruppen.

Sammanfattning

Vanessa presenterar marknadsföringsgruppens arbete med att ta fram en logga för ungdomsrådet. En rad logotyper presenteras för rådet som ges möjlighet att tycka till. Vanessa tar med synpunkterna till marknadsföringsgruppen som arbetar vidare med loggan.

Justerandes sign.		Utdragsbestyrkande
		17